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стФ: крізь призму часу разом із ХнуБа
Віктор Шилін,

кандидат технічних наук, доцент,

Олександр Стасенко,
старший викладач,

Юрій Чорний, 
заступник начальника навчально-методичного відділу,

Харківський національний університет 
будівництва та архітектури

М инуло вже дев’ять десятиліть з 
того історичного моменту, коли 
в 1930 р. санітарно-технічний 

факультет (СТФ) розпочав підготовку 
висококваліфікованих кадрів у складі 
Харківського інженерно-будівельного 
інституту (сьогодні — Харківський націо-
нальний університет будівництва та архі-
тектури). на початку освітньої діяльності 
факультет здійснював підготовку фах-
івців за двома спеціальностями — «Опа-
лення і вентиляція» та «Водопостачання і 
каналізація», які випускалися кафедрами 
«Опалення, вентиляція і теплофікація» і 
«Водопостачання, каналізація та санітар-
на техніка».

За 90 років існування факультет прой-
шов чимало випробувань. Факультет раз-
ом з ХІБІ боровся у роки другої світової 
війни і відновлявся після визволення Хар-
кова від фашистських загарбників, зберіг 
свої кадри в період розпаду Радянського 
Союзу, гідно встояв перед викликами та 
проблемами, що постали перед вишами 
у перші роки незалежності України та в 
сучасній її історії.

Першим деканом факультету був до-
цент н.І. кондратьєв, під керівництвом 
якого здійснився випуск інженерів-сан-
техніків у 1935 р. Серед них були май-
бутні вчені, організатори виробництва 

та керівники будівельних підприємств 
такі, як завідувач кафедри «Водопоста-
чання та каналізації», доктор технічних 
наук, професор В.М. Папін; Г.П. карпен-
ко — керівник сантехнічного тресту № 1; 
Т.а. Христофоров — визначний фахівець 
у галузі каналізації; Лауреат держав-
ної премії СРСР Першого ступеню, ор-
ганізатор і перший директор інституту 
«ВндПІЧеО» доктор технічних наук, 
професор С.М. андоньєв; один з керів-
ників держбуду СРСР — Л.а. Сташенко; 
Б.н. Сребницький — видатний фахівець у 
галузі опалення, вентиляції та кондицію-
вання повітря та інші.

У післявоєнні роки факультет очолив 
доцент В.М. Проскурін, який беззмінно ке-
рував ним до 1962 р. Протягом наступних 
40 років факультет очолювали доценти 
A.B Борисов, Г.П. Соболєв, В.В. Ромаш-
ко, О.В. Шушляков, B.C. ніколаєнко,  
В.М. дьомін. З 2002 р. роботою санітарно-
технічного факультету керує кандидат 
технічних наук, доцент В.В. Шилін.

Сьогодні факультет є потужним на-
вчально-науковим комплексом, що налі-
чує шість кафедр спеціального, фунда-
ментального та гуманітарного профілів: 
«Теплогазопостачання, вентиляції та 
використання теплових вторинних енер-
горесурсів» (завідувач кафедри, доктор 



51

Освіта та суспільствО

технічних наук, професор О.Ф. Редько); 
«Водопостачання, каналізації та гідрав-
ліки» (завідувач кафедри, доктор техніч-
них наук, професор С.М епоян); «Безпеки 
життєдіяльності та інженерної екології» 
(завідувач кафедри, доктор технічних 
наук, професор В.О. Юрченко); «Вищої 
математики» (завідувач кафедри, кан-
дидат фізико-математичних наук, до-
цент О.О. аршава); «Фізики» (завідувач 
кафедри, кандидат педагогічних наук, 
професор С.О. даньшева ); «Українсь-
кої мови та мовної підготовки іноземних 
громадян» (завідувач кафедри, кандидат 
філологічних наук, професор Т.В. креч). 

Р озпочавши дев’ять десятиліть тому 
свою освітньо-виховну діяльність, 
санітарно-технічний факультет 

підготував близько дев’яти з половиною 
тисяч фахівців у галузі водопостачання 
та водовідведення, теплопостачання та 
вентиляції, екології та охорони навколиш-
нього середовища для нашої країни та для 
країн ближнього й далекого зарубіжжя. 
Випускники факультету брали участь у 
більшості відомих будівництв радянсь-
кої держави, відновлювали країну після 
другої світової війни, а сьогодні активно 
працюють у господарстві незалежної 
України.

Багато з випускників факультету ста-
ли гордістю університету. Студентами 
санітарно-технічного факультету сво-
го часу були: В.а. Петросов — депутат 
Верховної Ради України, Лауреат дер-
жавної премії України, доктор технічних 
наук, професор, генеральний директор 
кП ВТП «Вода», повний кавалер ордену 
«За заслуги» І, ІІ та ІІІ ступенів (Україна); 
І.О. абрамович — доктор технічних наук, 
професор, Лауреат премії Радміну СРСР, 
директор інституту «УкркомунндІпро-
грес»; С.М. андон’єв — доктор технічних 
наук, професор, Лауреат державної пре-
мії СРСР Першого ступеню, організатор 
і перший директор інституту «ВндПІ-
ЧеО»; Г.В. касьянов — голова правлін-
ня, генеральний директор AT «Укрко-
мунндІпроєкт»; О.М. Тарадай — доктор 
технічних наук, професор, генеральний 

директор об’єднання «Харківенергія»; 
Ю.О. Чмельов — академік, директор ін-
ституту ВаТ «Харківський Водоканал-
проєкт»; Ю.Б. клейн — кандидат техніч-
них наук, професор, Лауреат державної 
премії України, генеральний директор кП 
«Харківкомуночиствод» та багато інших.

У рік 90-річного ювілею віддаємо шану 
всім видатним університетським науков-
цям і педагогам, засновникам наукових 
шкіл та напрямків, які стояли у витоків 
створення факультету та його подальшого 
розвитку, їх неоціненному внеску у його 
становлення і успіхи, з повагою і вдячніс-
тю зберігаємо пам’ять про кожного з них 
за видатну роль у досягненнях факульте-
ту і університету. 

Сьогодні на факультеті здійснюється 
підготовка фахівців за спеціальностями: 
192 «Будівництво та цивільна інженерія», 
194 «Гідротехнічне будівництво, водна 
інженерія та водні технології», 144 «Те-
плоенергетика», 101 «екологія». 

с тратегічною метою виховання сту-
дентської молоді на санітарно-тех-
нічному факультеті є формування 

висококваліфікованого фахівця на заса-
дах найкращих досягнень вітчизняної та 
світової науки, спроможного конкурувати 
на вітчизняному та міжнародному ринках 
праці завдяки ґрунтовності професійних 
навчально-практичних досягнень, високо-
му рівню національної духовної культури 
та сформованості умінь встановлення 
міжнаціональних відносин.

Професорсько-викладацький склад 
факультету завжди відрізнявся висо-
ким професіоналізмом і педагогічною 
майстерністю. Сьогодні свій практичний 
досвід та знання передають студентам 
88 викладачів, серед яких 17 докторів 
наук та професорів, 40 кандидатів наук, 
доцентів. 

За дев’яносто років змінилося не одне 
покоління викладачів, серед яких було 
багато видатних і талановитих учених, 
імена яких з вдячністю згадують наші 
випускники. на факультеті і зараз працю-
ють видатні науковці, педагоги та викла-
дачі такі, як Степан Михайлович епоян —  
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доктор технічних наук, професор, заслу-
жений працівник освіти України, дійсний 
член академії будівництва та Інженер-
ної академії України, дійсний член Лю-
блінського відділення Польської академії 
наук, член-кореспондент Міжнародної 
академії наук екології, безпеки людини 
та природи, відмінник освіти України, 
автор понад 500 публікацій, у тому числі 
22 навчальних посібників, 4 довідників, 4 
монографій, 35 винаходів СРСР та Украї-
ни; Олександр Федорович Редько — до-
ктор технічних наук, професор, дійсний 
академік академії Будівництва України 
по відділенню «Будівельна механіка і 
будівельна фізика», член експертної ради 
державної атестаційної комісії України, 
член експертної ради державної акре-
дитаційної комісії України, автор понад 
250 публікацій, серед яких монографії, 
підручники, посібники, 30 авторських 
свідоцтв і патентів СРСР та України; 
Валентина Олександрівна Юрченко —  
доктор технічних наук, професор, дійсний 
член академії будівництва України, автор 
більше 500 наукових публікацій, авторсь-
ких свідоцтв та патентів; Тетяна Василів-
на креч — кандидат філологічних наук, 
професор, автор численних наукових та 
науково-методичних публікацій, моног-
рафій у вітчизняних та зарубіжних ви-
даннях; Олена Олександрівна аршава — 
кандидат фізико-математичних наук, 
доцент, має більше 100 публікацій, в тому 
числі 60 наукового та 40 навчально-ме-
тодичного характеру; Світлана Олегівна 
даньшева — кандидат педагогічних наук, 
професор, має державну нагороду —  
орден Богдана Хмельницького ІІІ ступе-
ня. Вона є автором більше 150 публікацій, 
серед них навчальні посібники з грифом 
МОн України, започаткувала видання 
колективних закордонних монографій, 
які висвітлюють науково-методичні до-
робки науково-педагогічних працівників 
ХнУБа та науковців інших ЗВО України; 
Володимир Сергійович андон’єв – канди-
дат технічних наук, професор, автор нау-
кових та науково-методичних публікацій 
у вітчизняних та зарубіжних виданнях; 

анатолій Петрович Харченко — кан-
дидат фізико-математичних наук, про-
фесор, автор більше ніж 30 наукових і 
40 методичних публікацій, дипломант 
Xii обласного конкурсу «Вища школа 
Харківщини — кращі імена» в номінації 
«Викладач фундаментальних дисциплін»; 
Леонід Васильович дехтярук – доктор 
фізико-математичних наук, професор, 
автор близько 120 науково-методичних 
публікацій, в тому числі 37 в наукоме-
тричних базах Scopus i Web of Science; 
андрій Степанович карагяур – доктор 
технічних наук, професор, автор понад 
120 науково-методичних робіт, у тому чи-
слі 5 патентів України; андрій Олексан-
дрович Редько — доктор технічних наук, 
професор, автор понад 150 публікацій, має 
21 патент України та ін.

В організації освітнього процесу, виз-
наченні його змісту, форм і методів, су-
часних підходів до його проведення серед 
здобувачів вищої освіти важлива роль 
на факультеті надається кафедрам та їх 
педагогічним колективам.

Велика увага приділяється укріплен-
ню та розширенню матеріальної бази 
навчального процесу. кафедрами фа-
культету впроваджуються інноваційні 
технології навчання, ведеться значна 
методична робота. 

Г арні знання та набуті навички є га-
рантією працевлаштування наших 
випускників, які влаштовуються 

на роботу на підприємства м. Харкова і 
області, інших регіонів України, до проєк-
тних інститутів, будівельних організацій 
та фірм. цьому сприяє активна співпраця 
випускових кафедр з потенційними ро-
ботодавцями. Система безперервного ви-
робничо-практичного навчання об’єднує 
всі форми і види професійно-практичної 
підготовки студентів.

Освітня і виховна діяльності факульте-
ту знаходяться у тісному взаємозв’язку, 
доповнюючи і збагачуючи одна одну. 
Організація освітньо-виховного процесу 
постійно вдосконалюється. це дає мож-
ливість розвивати нові види освітньо-
виховної діяльності та розширювати їх 
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різновид заради збереження досягнень 
минулого.

Становлення української держави, 
утвердження цивілізованих норм життя, 
інтеграція у Європейське співтоварист-
во передбачає зв’язки з закладами ви-
щої освіти та науковими і виробничими 
підприємствами інших країн. кафедри 
факультету активно підтримують і роз-
вивають міжнародні зв’язки із закладами 
вищої освіти та науковими і виробничими 
підприємствами інших країн: Словацьким 
технологічним університетом (м. Братис-
лава, Словацька Республіка), Люблінсь-
ким відділом Польської академії наук 
(м. Люблін, Польща), Ченстоховським 
технологічним університетом (Ченсто-
ховська політехніка в м. Ченстохова, 
Польща), державною установою вищої 
професійної освіти «Білоруський універ-
ситет» (м. Могилів, Білорусь), келецьким 
технологічним університетом (Свенток-
шиська Політехніка в м. кельце, Польша), 
Вільнюським технічним університетом 
ім. Гедеміна (м. Вільнюс, Литва), універ-
ситетом «Люблінська політехніка» (м. Лю-
блін, Польща), Маніто́бським універси-
тетом (м. Вінніпег, канада), з кафедрою 
слов’янської філології університету Pace 
University (нью-йорк, СШа) та Між-
народною організацією філологів iSOP 
(Захід-Схід); фірмами-виробниками агре-
гатів для водопостачання, водовідведення 
та очистки стічних вод такими, як «ASiO» 
(м. Брно, Чеська Республіка),«KUBiCEK» 
(м. Велке Лосіни, Чеська Республіка), 
«iN-EKO» (м. Тішнов, Чеська Республіка); 
фірмами-виробниками опалювально-
вентиляційного обладнання такими, як 
«KAN», «Danfoss», «Herz», «Rehau», 
«Vents»; здійснюють співробітництво 
з двома міжнародними організаціями:  
УаПРЯЛ і BilingualGlobal. Провідні 
викладачі кафедр факультету беруть 
участь у багатьох міжнародних науково-
технічних конгресах, науково-практич-
них семінарах, конференціях та інших 
міжнародних проєктах.

У перспективі подальший розвиток 
співпраці у даному напрямку. нами пла-

нується розширювати співпрацю нашого 
університету із зарубіжними університе-
тами і виробничими підприємствами. 

Санітарно-технічний факультет про-
водить активну виховну роботу зі студен-
тами. Факультет працює за напрямами, 
передбаченими «концепцією виховної 
роботи в Харківському національному 
університеті будівництва та архітектури» 
та загальнодержавними нормативними 
документами. 

Н еобхідно підкреслити, що санітар-
но-технічний факультет не тіль-
ки успішно виховує студентів, 

а й плідно працює над теоретичним ос-
мисленням накопиченого досвіду. Так, 
спільно з механіко-технологічним фа-
культетом було розроблено і видано нау-
ково-методичне видання «Виховна робота 
у ХнУБа: єдність мети та різноманіття 
засобів (досвід механіко-технологічного 
та санітарно-технічного факультетів)». 
В цьому виданні міститься аналіз усіх 
напрямів нашої багатогранної виховної 
діяльності.

на санітарно-технічному факультеті 
студентське самоврядування є реально 
працюючим органом, без якого сьогодні 
неможливо уявити життя жодного з фа-
культетів нашого університету. 

Одним з головних завдань адміністра-
ції факультету є досягнення того, щоб 
студентські Ради самоврядування всіх 
рівнів виступали, насамперед, ініціатора-
ми й брали активну участь в організації 
виховної роботи і всього студентського 
життя на факультеті, бо вони, як ніхто 
інший, знають потреби, настрої, смаки 
молоді.

Студентське самоврядування на фа-
культеті — це ініціативна, самостійна, 
відповідальна спільна діяльність не бай-
дужих до власної долі студентів, направ-
лена на вирішення усіх питань студент-
ського буття. 

активісти самоврядування, як члени 
Вченої Ради ХнУБа та Ради СТФ, беруть 
активну участь у вирішенні всіх долено-
сних питань університету та факультету. 
Без організаційної роботи корпусу ста-
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рост академічних груп навчальний процес 
не міг би проходити на сучасному рівні у 
відповідності до вимог Болонського проце-
су. Про студентський гуртожиток — годі 
й казати! Рада студентського самовряду-
вання гуртожитку– це не менш важливий 
орган дотримання «Правил проживання» 
у гуртожитку, ніж комендант та деканат.

Студентське самоврядування СТФ 
працює за всіма головними напрямками 
(національно-патріотичне виховання, 
інтелектуально-духовне виховання, гро-
мадянсько-правове виховання, моральне 
виховання, екологічне виховання, есте-
тичне виховання, трудове виховання, 
фізичне виховання та утвердження здо-
рового способу життя), встановленими 
«концепцією національного виховання 
студентської молоді».

с тудентство факультету бере ак-
тивну участь у дискусіях на тему 
«Євроатлантична інтеграція» у 

Міжнародних форумах. У складі делегації 
ХнУБа актив самоврядування санітарно-
технічного факультету гідно представляє 
студентський колектив університету.

Перспективами розвитку факультету є 
подальше вдосконалення підготовки фах-
івців, продовження впровадження в освіт-
ній процес новітніх технологій, передового 
вітчизняного, європейського і власного 
досвіду, міжнародних норм і стандартів 
вищої освіти, формування у молодого 
покоління національної самосвідомості, 
свідомості про спільну європейську на-
лежність, розвиток почуття відповідаль-
ності за спільне майбутнє,розширення 
і поглиблення наукових досліджень із 
зарубіжними партнерами, міжнародного 
співробітництва у найтіснішій взаємодії з 
країнами Європейського Союзу, сприяння 
зростанню й зміцненню іміджу та автори-
тету як факультету, так і університету.

Щиро вітаємо професорсько-виклада-
цький склад, співробітників та здобувачів 

вищої освіти із 90-річчям від дня засну-
вання Харківського національного універ-
ситету будівництва та архітектури. нехай 
і надалі університет посідає гідну позицію 
серед закладів вищої освіти України. цей 
90-річний ювілей — чергова приємна на-
года відзначити високий професіоналізм, 
інноваційні підходи та самовіддану працю 
багатьох вчених і викладачів універси-
тету, що зробили неоціненний внесок у 
розвиток української та світової науки. 
Щиро сподіваємося і віримо в те, що ми 
подолаємо всі перешкоди, а професіо-
налізм викладачів та висока кваліфікація 
випускників нашого університету принесе 
свої плоди, щоб зробити нашу Україну 
розвиненою, щасливою і багатою держа-
вою.
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